
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 28 del  29/03/2019

OGGETTO:  NOMINA  COMMISSIONE  PER  LA  CONCESSIONE  DELLE  CIVICHE 
BENEMERENZE 

L’anno  duemiladiciannove,  il giorno ventinove del mese di  marzo alle ore 19:00 nella sala delle 
adunanze consiliari

All’appello risultano:

ANDREETTI ANGELO
SALVARANI MASSIMO
IMPERATO FRANCESCO
CIRIBANTI VANESSA
SCIRPOLI PASQUALINO
BRIONI ROBERTA
LICON ANDREA
BOSI DAVIDE
SAVAZZI ERMES
SOFFIATI GIANNI
TELLINI SONIA
PASOTTI LUCIA
PALOSCHI GINA
VOI GIAMPAOLO
FREDDI CLAUDIO
SALVATERRA LUCA
BINDINI ANDREA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Assente
Presente
Assente
Presente
Presente
Assente
Assente

PRESENTI N. 12 ASSENTI N. 5

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Boccanera Stefano, Albertoni Nadia..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sig. ANDREETTI ANGELO – nella sua qualità 
di Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto 
al n. 5 dell'ordine del giorno
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Deliberazione n. 28 del  29/03/2019

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la seguente proposta di deliberazione:
Visto il regolamento comunale per la concessione delle civiche benemerenze, approvato con delibera 
del Consiglio Comunale n. 11 del 11/02/2019 ed in particolare l’art. 5, comma 3: “La Commissione è 
composta da cinque componenti: dal sindaco e da quattro consiglieri (due di maggioranza e due di  
minoranza) nominati dal Consiglio Comunale”; 

Ritenuto di procedere alla designazione dei quattro Consiglieri Comunali, che con il Sindaco, 
comporranno la citata Commissione per la concessione delle civiche benemerenze, di cui due 
appartenenti alla maggioranza e due alla minoranza;

Ricordato che la Commissione rimane in carica per la durata del mandato del Sindaco;
 
Richiamato l’art. 22 del vigente regolamento del Consiglio Comunale in merito alla procedura per la  
votazione  segreta  approvato  con  delibera  Consiglio  comunale  n.  52  del  16/09/2009  e  da  ultimo 
modificato con delibera di Consiglio Comunale n. 78 del 11/12/2014; 

Il  Presidente  nomina  scrutatori  i  consiglieri  …………………….  ed  invita  i  capigruppo  a 
presentare le proposte di nomina;
 
Udite le designazioni del capogruppo di maggioranza e dei gruppi di minoranza che propongono 
rispettivamente i nominativi di 
- per la maggioranza ………………………………..;
- per la minoranza …………………………………..;
 
A questo punto il Presidente in relazione alle proposte avanzate, indice la votazione in forma 
segreta ai sensi dell’art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale;
 
Terminata la votazione ed effettuato lo scrutinio con l’assistenza dei consiglieri  scrutatori,  si 
constata il seguente esito
 
Consigliere   …………………..   voti n. ……….
Consigliere   …………………..   voti n. ……….
Consigliere  …………………..   voti n. ……….
Consigliere  …………………..   voti n. ……….
Schede bianche n. ….
Schede nulle n. ……..
 
Constatato l’esito delle votazioni;
 
Visti i seguenti pareri richiesti ed espressi sulla suindicata proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 49 
comma 1 del D.Lgs. 267/2000:
 
Responsabile del servizio interessato;
 

PROCLAMA

ELETTI  membri  nella  Commissione  per  la  concessione  delle  civiche  benemerenze,  oltre  al 
Sindaco, i seguenti consiglieri: 
Consigliere  …………………..
Consigliere  ………………….
Consigliere  ……………..
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Consigliere  ………………..

Visti i seguenti pareri richiesti ed espressi sulla suindicata proposta di deliberazione, ai sensi dell’art.  
49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000:

1. Responsabile del servizio interessato;
2. Responsabile servizio ragioneria;

Verbalizzazione:

Andreetti: “Prego, cons. Pasotti”.

Pasotti: “Io voglio comunicare che non intendo partecipare a questo punto in discussione all'ordine 
del giorno, per cui, finita la mia dichiarazione, uscirò. Vi spiego anche i motivi.  Innanzitutto, a meno 
di  due  mesi  dalla  scadenza  del  mandato  di  questa  Amministrazione,  non si  comprende  davvero 
l'urgenza  di  procedere  con  la  formazione  di  una  Commissione  per  attribuire  le  benemerenze, 
considerato appunto che il 26 maggio si andrà alle elezioni, quindi ci sarà un cambiamento, ci sarà un 
nuovo Consiglio Comunale. Pertanto, sia i membri della maggioranza, sia quelli della minoranza, che 
sono previsti dal Regolamento che è stato approvato, avranno appunto la possibilità di entrare in 
questa Commissione e di farvi parte per i cinque anni successivi. Francamente, quindi, non capisco 
questa  fretta.   L'altro  motivo  è  questo.  E'  arrivata  la  convocazione  ieri  per  una  riunione  della 
Commissione Regolamenti  per lunedì prossimo. Ci sarà in discussione un altro Regolamento,  un 
nuovo Regolamento. Io vorrei però ricordare al Sindaco e all'assessore Previdi – mi dispiace che 
l'assessore non ci sia – che già da tempo c'è un problema relativo alla formazione delle graduatorie 
per l'accesso al Nido Comunale. Quando l'anno scorso è stata fatta la graduatoria per l'anno scolastico 
in corso, nell'attribuire i punteggi delle graduatorie sono emerse delle criticità. Criticità che sono 
nuove, perché dipendono, da una parte, dal fatto che tantissime famiglie usufruiscono della misura 
"Nidi gratis" e questo porta a dei cambiamenti, anche nell'accesso dal punto di vista economico, delle 
tariffe, eccetera; inoltre, dall'altra parte, dipendono dalle mutate condizioni del mondo del lavoro, in 
cui si trovano i genitori”.
 

Alle ore 19.13 entra l’assessore Previdi.

Andreetti:” Consigliere mi scusi, ma non è pertinente ciò che sta dicendo”. 

Pasotti: “ Non è pertinente, però…  Sto dicendo che io esco perché, secondo me, c'era un argomento 
sul piatto – anche la Presidente della Commissione lo sa – che era, questo sì, incidente sulla vita delle 
famiglie di Porto Mantovano, in particolare sulla vita delle giovani famiglie, cosa che purtroppo non è 
invece  ancora  stata  presa  in  considerazione.  Ormai  le  iscrizioni  al  Nido  aprono,  quindi  fino  al 
prossimo anno non se ne potrà riparlare.  Secondo me ci sono delle priorità ed il motivo per cui io non 
parteciperò a questo punto è proprio questo”. 

Andreetti: “Prego, cons. Voi”. 

Voi: “ Faccio mie le osservazioni del consigliere Lucia Pasotti, quindi anche noi non presenzieremo 
alla votazione”. 

Alle ore 19.14 escono i consiglieri Voi, Freddi e Pasotti.

Andreetti:  “ E' evidente che, se voi non partecipate, la Commissione non potrà essere nominata in 
quanto non ci saranno rappresentanti per le minoranze. A questo punto, quindi, la Commissione non 
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può essere nominata, in quanto manca la parte delle minoranze per fare la loro proposta nominativa 
sui componenti. Questo punto è pertanto sospeso ed il Consiglio è concluso. Buonasera”. 

Alle ore 19.15 terminano i lavori consiliari.

 

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
ANDREETTI ANGELO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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